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Scopul proiectului 

Proiectul „Formare de cadre didactice în domeniul Educaţiei pentru Cetăţenia Democratică în regiunea 

Sud-Muntenia - FORM” a pornit de la identificarea existenţei unui context problematic, la nivel naţional, în ceea 

ce priveşte aptitudinile cetăţeneşti democratice ale personalului implicat în sistemul de învăţământ românesc şi a 

seriosului deficit de instruire a cadrelor didactice din aria curriculară Om şi Societate din acest punct de vedere. 

Astfel, proiectul are ca obiectiv general dezvoltarea oportunităţilor de carieră în învăţământ şi formarea 

profesională continuă prin îmbunătăţirea sistemului de formare continuă în aria curriculară Om şi 

Societate (OsS) în vederea consolidării pe termen lung a competenţelor cadrelor didactice din domeniul Educaţie 

pentru Cetăţenie Democratică (ECD). 

 

Abordarea proiectului  

În scopul furnizării Programului de Formare finanțat prin proiect, vor fi oferite două module de formare tip 

cascadă. Modulul I presupune pregătirea a 24 de Cadre Didactice-Formatori, din aria curriculară OsS, din 

Regiunea Sud-Muntenia. Iar Modulul II se adresează unui număr de 240 de cadre didactice din aceeași arie 

curriculară și regiune. În Modulul II de formare cadrele didactice participante la Modulul I vor avea rol de 

formatori. Conţinutul programului de formare este structurat în 12 seminarii de formare în domeniul ECD, 

dezvoltate pe baza a 6 Seminarii Specifice de Formare (SSF) elaborate în cadrul proiectului de 6 experți formatori 

la nivel național, cu participarea partenerului transnațional, Universitatea din Szeged, Ungaria. Ambele module de 

formare vor fi acreditate de către CNFPA. 

 

Particularitățile Modulului I de formare 

Natura tematicii programului de formare și orientarea pragmatică, centrată pe probleme de societate, pe care o 

promovează programul nostru presupune o concepţie pedagogică mai flexibilă decât decupajul pe materii rigide, 

delimitate de frontiere impenetrabile şi conţinuturi rupte de realităţile vieţii cotidiene.  

Educaţia pentru Cetăţenie Democratică se constituie în activități de formare care se realizează în cadrul şi în 

afara şcolii, în situaţii cât mai apropiate de problemele reale ale existenţei noastre cotidiene. De aceea, conţinutul 
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acestui program nu va fi redus la o materie sau alta, deşi unele sunt mai „civice” decât altele şi contribuie în mod 

specific, prin conţinuturi specializate, la învăţarea democraţiei.  

Scopul acestui program nu este transmiterea didactică propriu-zisă, ci formarea unor competenţe utilizabile 

într-o varietate de situaţii concrete care țin de exercițiul democrației și de cunoașterea drepturilor și 

responabilităților fiecăruia în calitate de cetățean activ și responsabil.  

În această viziune pragmatică, centrarea pe competenţe este esenţială și va fi urmărită în mod transversal pe 

toată perioada de formare a cadrelor didactice formatoare. 

Programul de formare ce va putea fi parcurs de cele 24 de cadre didactice selectate reprezintă o colecţie de 6 
module tematice, sub forma unor Seminarii Specifice de Formare, anume: 

1. Incluziunea socială şi nediscriminarea; 

2. Diversitatea-aspecte ale diversităţii; 

3. Egalitatea de gen şi de şanse; 

4. Dezvoltarea durabilă; 

5. Drepturi şi responsabilităţi (inclusiv drepturile şi principiul interesului superior al copilului); 

6. Cetăţenia europeană; 

Fiecare temă presupune, pe de o parte, formarea capacităţilor și competențelor necesare pentru a trata această 

temă la discipline precum istoria, geografia, educaţia civică sau religia, sub formă de cunoştinţe, atitudini, abilităţi 

şi valori (dispoziţiile afective precum interesul sau empatia sunt de obicei subînţelese). Pe de altă parte, fiecare 

temă capătă noi valenţe operaţionale prin aplicarea celor trei principii ale ECD (respectarea drepturilor omului şi a 

demnităţii umane, participarea şi pluralismul), ceea ce conferă o orientare către valorile democraţiei pentru 

soluţiile tehnice preconizate. 

Profesorii formatori pentru fiecare din cele 6 SSF-uri sunt reprezentanţi cu o experienţă recunoscută la nivelul 

comunităţii academice din România, precum și la nivelul grupurilor de expertiză de specialitate ce activează în 

cadrul Uniunii Europene sau în cadrul Consiliului Europei, sau de practicieni în domeniul Educaţiei pentru 

Cetăţenie Democratică. Astfel, printre profesorii experți formatori putem aminti următoarele nume: Cezar Bîrzea, 

Mihaela Miroiu, Iordan Gheorghe Bărbulescu, Valentin Constantin, Gabriel Andreescu și Cristian Lascu.      

 

Profilul participanților la Modulul I de formare 

Pentru desfășurarea Modulului I de Formare de Cadre Didactice-Formatori în domeniul ECD vor fi selectate, 

din cele 7 județe de la nivelul regiunii Sud-Muntenia, 24 de cadre didactice. Participanţii vor fi selectaţi pe baza 

candidaturii, din contingentul de cadre didactice de la nivelul primar și secundar de învățământ din Regiunea Sud-

Muntenia (județele Argeș, Călărași, Dâmbovița, Ialomița, Giurgiu, Prahova și Teleorman) care dețin competențe și 

experienţă în domeniul ariei curriculare Om şi Societate. Este încurajată participarea cadrelor didactice cu o 

activitate extracurriculară susţinută prin iniţiative civice dezvoltate în cadrul societăţii civile locale, regionale sau 

naționale. În urma absolvirii Modulului I de formare, cadrele didactice formatori în ECD. vor fi certificate și vor primi 

30 de credite aferente absolvirii modulului de formare profesională continuă acreditat de CNFPA.  

 

Sarcinile participanţilor la Modulul I de formare  

Participarea la Modulul I de formare presupune obligativitatea de: 

 a lua parte, în mod activ, la cele 12 seminarii de formare organizate; 

 a adapta SSF-urile la realitatea locală, în timpul activității de predare-învățare desfășurate de cadrele 

didactice selectate în unitățile de învățământ unde profesează. Menționăm că aceasta este etapa de 

pregătire a implicării celor 24 de cadre didactice formate în cadrul Modulului I în Modulul II de formare, 

livrat ulterior de aceștia, în perioada iulie-decembrie 2011, către 240 de cadre didactice din aria 

curriculară Om și Societate, la nivelul aceleiași regiuni. Participarea la Modulul II presupune livrarea 

efectivă a cursurilor de formare, precum şi iniţierea şi implementarea unei activităţi de evaluare continuă.  
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 a utiliza platforma online pusă la dispoziţie de organizatorul modulelor de formare;  

 a îndeplini sarcinile de lucru în vederea întocmirii portofoliului personal necesar evaluării și certificării; 

 a întocmi rapoartele lunare de activitate pe toată durata activităților de formare (Modulul I și Modulul II) 

 

Beneficiile aferente participării la Modulul I de formare  

Participanţii vor beneficia de sprijin permanent în implementare din partea echipei de management şi de ghidare 

academică în vederea parcurgerii sarcinilor de lucru, prin intermediul platformei online realizate pentru a facilita 

comunicarea in cadrul comunităţii epistemice și de practică create.  

După parcurgerea a 12 seminarii de formare, cele 24 de cadre didactice participante vor obţine, în urma evaluării 

activităţii, o certificare recunoscută CNFPA, ce va însuma un număr de 30 ECTS.  

Pentru a sprijini eforturile depuse pentru îndeplinirea sarcinilor de lucru participanţii vor primi o bursă lunară, atât 

pe parcursul Modulului I de formare, precum și pe perioada implementării Modulul II de formare. 

Toate costurile aferente participării (transport, cazare și masă) celor 24 de cadre didactice selectate sunt 

asigurate de organizator, prin bugetul proiectului. 

 

Aspectele organizatorice 

Cursurile specifice Modulului I de formare se vor ţine în perioada martie-iunie 2011, în locaţii din Bucureşti sau 

din Regiunea Sud-Muntenia, în timpul week-endurilor sau al vacanţelor şcolare. Programul seminariilor de 

formare va fi transmis tuturor participanților în timp util.  

 

Criteriile de selecţie 

Selecţia participanţilor va fi făcută pe baza documentelor de aplicare, respectiv: 

 Formularul de aplicare; 

 Curriculum Vitae, tip Europass; 

 Scrisoare de recomandare din partea conducerii unității școlare sau organizației în care persoana 

aplicantă lucrează.   

 

Termenul limită de trimitere a aplicațiilor 

Termenul limită de trimitere a formularelor de aplicație, precum și a celorlalte documente de aplicare, este stabilit 

pentru 06 martie 2011. Formularele trebuie trimise la următorul e-mail: form@snspa.ro. Aplicațiile ce vor fi trimise 

după termenul limită nu vor fi analizate. 

Persoanele candidate vor fi informate despre rezultatele procesului de selecție până cel târziu pe data de                     

10 martie 2011. 

 

Datele de contact 

Mai multe informaţii despre proiect sau desfăşurarea cursurilor se regăsesc pe site-ul proiectului:                           

www.form-ecd.ro.  

Pentru informații suplimentare vă rugăm să ne contactaţi la adresa form@snspa.ro  

 

Persoane de contact:  

Rodica Căpătici - consilier management de proiect, tel. 0742705098, e-mail rodica_capatici@yahoo.fr 

Nicolae Toderaș - consilier management de proiect, tel. 0745068900, e-mail nicktod@yahoo.com  
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